

- уменьшение тревожности;
- помощь в преодолении негативных переживаний.

Поставленные задачи можно решать с помощью кураторских часов, на которых обсуждать наиболее распространенные страхи и их развеивать, давать рекомендации по рациональному использованию времени, давать возможность выступать студентам по различным темам, не оценивая уровень выступлений, а наоборот поощряя любое выступление, устраивая интерактивные игры, проводить индивидуальные беседы и т. д. Главное – создание непринужденной и доверительной атмосферы.

Таким образом, куратор может ощутимо помочь студентам младших курсов быстрее и безболезненней адаптироваться к учебному процессу, а значит лучше раскрыть свой потенциал и добиться больших успехов.

Список литературы

1 Батаршев, А. В. Базовые психологические свойства и самоопределение личности: Практическое руководство по психологической диагностике / А. В. Батаршев. – СПб. : Речь, 2005. – 208 с.

2 Диагностики эмоционально-нравственного развития / ред. и сост. И. Б. Дерманова. – СПб. : Речь, 2002. – 174 с.

3 Практикум по психологии состояний : учеб. пособие / под ред. проф. О. А. Прохорова. – СПб. : Речь, 2004. – 480 с.

УДК 004.738.5

РОЛЬ ИНТЕРНЕТА В ЖИЗНИ МОЛОДОГО ЧЕЛОВЕКА

Н. В. ДОВГЕЛЮК

Белорусский государственный университет транспорта, г. Гомель

На современном этапе развития 2/3 населения планеты составляет молодежь, поэтому не удивительно, что поведению и роли молодежи в мировом сообществе уделяется большое и пристальное внимание. Сегодня молодежь является силой, которая может расставлять приоритеты и влиять на экономическое и социально-политическое развитие страны. Воспитание, обучение и последующее самоутверждение в обществе – главные задачи старшего поколения.

В современных условиях для молодежи во всем мире выступают социальные проблемы: проблема способа жизни, образования, трудоустройства, социально-политической жизни и культуры. Человечество старается создать стереотип послушного молодого человека. Такой подход пронизывает все сферы взаимодействия молодежи и старшего поколения. Вот здесь основой морального облика должна стать социальная

координация поведения молодого человека с поведением общества, коллектива, в котором он находится. В условиях демократизации общественной жизни важное значение приобретает воспитание любви к родине, не поддаваться психическим атакам, эмоциям.

Греческий математик и философ Архимед сказал: «Дайте мне точку опоры, и я переверну весь мир». Сегодня мы с уверенностью можем утверждать, что Интернет – это та же точка опоры, которая позволяет перевернуть мир культуры и образования.

Интернет имеет как положительные стороны, так и отрицательные. Положительной стороной является то, что он имеет самую большую библиотеку в мире. Там можно найти рефераты и информацию на любые темы, начиная с погоды и заканчивая научными работами и важнейшими открытиями.

Также важное значение имеет интернет-почта, очень удобная и полезная, особенно для занятых и деловых людей. Она позволяет отправлять и получать сообщения со всего света за считанные секунды, тогда как обычной почтой это может занять неделю или больше.

Одна из отрицательных черт Интернета – это вирусы. Их можно занести в свой компьютер, открыв объявление, которое содержит вирус или просто скачав текстовый файл.

В информационном просторе Интернета существуют такие важные проблемы, как достоверность и качество информации, нормы морали и моральность при передаче информации, обеспечение безопасности информации, которой пользуются пользователи и т. п. Поэтому важно проявлять осторожность, прежде чем окунуться в этот бесконечный мир Интернета.

Бесконечное пользование Интернетом влияет на психику и здоровье молодежи, приводит к так называемой «интернет-зависимости». Много современной молодежи «утонуло» в виртуальном мире и живет виртуальной жизнью. Наступает деградация личности. Молодежь все реже собирается в дружных компаниях за чашкой чая и предпочитает писать друг другу сообщения, даже находясь в соседних квартирах.

Жизнь современных людей невозможно представить без Интернета. Сейчас это частичка нашей жизни, он доступен каждому. Интернетом пользуется много разных людей по различным вопросам. Одни – для связи друг с другом, другие – для работы, третьи – для поиска интересных новинок.

Интернет не только важное научно-техническое средство, но и средство, оказывающее влияние на формирование отдельной личности, ее мировоззрения.

Интернет медленно и уверенно проникает в жизнь современной молодежи, которая живет в XXI веке и не представляет себе ее без Интернета.

Одним из возможных путей переключения энергии молодежи на позитивную волну – интеграция ее в духовную сферу.

Список литературы

1 Судич, Ю. В. Роль социальных сетей в жизни молодежи / Ю. В. Судич, В. В. Проказин // Научное сообщество студентов XXI столетия. Общественные науки: сб. ст. по мат. XIV междунар. студ. науч.-практ. конф. № 14 – Режим доступа : [http://sibac.info/archive/social/8\(11\).pdf](http://sibac.info/archive/social/8(11).pdf). – Дата доступа : 20.03.2018.

2 Бастрикова, А. А. Роль интернета в современной жизни / А. А. Бастрикова, М. В. Булгакова // Вестник Совета молодых учёных и специалистов Челябинской области. – ФГБОУВПО «ЧелГУ», г. Челябинск. – № 3 (10). – 2015. – С. 74–76.

УДК 340 : 378.18

ПРАВОВОЕ ВОСПИТАНИЕ И ПРОФИЛАКТИКА ПРАВОНАРУШЕНИЙ И ПРЕСТУПЛЕНИЙ В СТУДЕНЧЕСКОЙ СРЕДЕ

Г. М. ДРАЕНКОВА

Белорусский государственный университет транспорта, г. Гомель

В современных условиях правовое государство не может развиваться без правовой культуры общества, которая является залогом общественного порядка и безопасности. Недостаточная информированность граждан в области своих прав и обязанностей приводит к искажению норм и правил поведения, принятых в обществе. Особенно это явление затрагивает молодое поколение, морально-этическое и правовое сознание которого находится в стадии формирования.

Правовое воспитание – это целенаправленная система мер, просветительских, образовательных и иных, формирующих установки на уважение и соблюдение права, цивилизованных способов решения споров, профилактики правонарушений.

Правовое воспитание является сознательно программируемым, целенаправленным процессом развития личных качеств гражданина, таких, как знание основ юриспруденции, обладание навыками социального взаимодействия, способного эффективно, законными средствами отстаивать права человека, свободу и личное достоинство во всех сферах общественной деятельности. Оно должно учить соблюдать правовые нормы, вести активную гражданскую позицию в законотворческом процессе, в утверждении правового общественного мнения.

Правовая культура – это сфера свободы, позволяющая человеку реализовать свои способности, интересы, потребности. Одновременно с этим правовая культура воспитывает дисциплину и ответственность, без которых свобода в обществе невозможна. В значительной степени от уровня правовой культуры зависит эффективность регулирования общественными про-